МДОУ детский сад №15 «Алёнка»
Конспект комплексного выпускного занятия в подготовительной к школе группе №6


Учитель-логопед: Федосеева Н.Н.
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г. Николаевск-на-Амуре
Сокровища пиратского корабля.

Путешествие в Бухту затонувших кораблей.
Программные задачи:

Коррекционно-образовательные:

Закрепление у детей знания обратного счёта, умения сравнивать числа, составлять и решать арифметические задачи в пределах 10;

Совершенствование навыка звуко-слогового анализа слов, умения составлять и анализировать распространённые предложения с предлогами;

Закрепление умения читать по слогам и соотносить слово с предметом;
Коррекционно-развивающие:

Развитие логического мышления, памяти, внимания, зрительного восприятия, закрепление правильного речевого диафрагмального дыхания; профилактика оптической дисграфии;
Воспитательные: Воспитание доброжелательности, навыков сотрудничества в игре и на занятии, самостоятельности, активности, инициативности;
Оборудование: Бутылка, карта, разрезанная на части, Попугай, 3 схемы слов, таблицы с названием фруктов, картинки фруктов, фломастеры и цифры, ларец с сокровищами, ребусы, буквы для названия корабля, логический квадрат с кошками, деформированное предложение, указатель с буквами, камни с цифрами, ключ, скотч, ножнички, поднос, листочки для индивидуальной работы, морские животные, рыбы, водоросли.
Ход занятия
1. Организационный момент. 

Воспитатель: - На берегу я нашла выброшенную из моря бутылку. В ней что-то есть. Посмотрим? Здесь лежит какое-то послание. Оно очень старое, рассыпалось от времени. – Как вы думаете, чья это карта? Как вы догадались? Да, это старая пиратская карта! Она порвалась. (Видно, долго бутылка проплавала в море).
Необходимо собрать части и склеить карту. Она может нам пригодиться. Рассматриваем карту. – Что здесь изображено голубым цветом? А что это в море? (острова). Как вы думаете, зачем нужна эта карта? 

- Хотите отыскать пиратский клад? На чём можно добраться до острова Сокровищ? (ответы детей) 
- Вы узнаете, на чём мы поедем в путешествие, соединив точки по порядку. Цифры вам помогут в этом. (Дети выполняют задание на листочках, которые лежат на столах). – Что получилось? (Парусник).
На берегу океана нас уже ждёт корабль. Название нашего корабля мы узнаем, если расставим буквы по порядку, используя обратный счёт.
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Поднимаемся на борт корабля и садимся.
Логопед: 
- Капитан передал мне по рации, что все его матросы заболели вирусом-ребусом. Они отказываются от вахты (от работы) и целый день пытаются разгадать ребусы, но не могут. Давайте им поможем, иначе без них мы не сможем отплыть. 
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Плывём, ориентируясь по карте, на 1-ый остров. 
Физминутка

Ветер по морю гуляет

И кораблик подгоняет.

Он бежит себе в волнах

На раздутых парусах.

I остров - «Остров Папуасов». 
Воспитатель: - Мы приплыли на Остров Папуасов. 
- Боцман нашего корабля очень любит кошек. Все они живут в его каюте, каждая на своём месте. Папуасы украли одну кошку и отпустили её к своим кошкам на острове. Мы не можем отправиться дальше, пока не найдём кошку боцмана и не вернём её ему. (Логический квадрат с липучкой на мольберте и четыре кошки для выбора нужной).
- Посмотрите внимательно на  кошек и определите, какой кошки не хватает? Объясните, почему?
II остров – «Остров экзотических фруктов»
Логопед: - Посмотрите на карту, куда мы поплывём дальше?
- Путь далёкий, а у нас на корабле совсем мало продуктов. Надо пристать к острову, чтобы запастись едой. На острове растут экзотические фрукты. Что такое «экзотические» фрукты? (это такие фрукты, которые не растут в наших краях, а только в жарких странах)
 (Читаем названия фруктов из букв одного  цвета, соотносим с картинкой данного фрукта). Фрукты ставим на мольберт.
Воспитатель:
-Посмотрите на фрукты, с обратной стороны написаны цифры. Давайте сравним их и поставим нужный знак: > < =.

III остров – «Остров Попугаев»

Логопед:
- Посмотрите на карту. Какой следующий остров? 

- Попугаи не выпустят нас с острова, если мы не выполним их задание. 

- Подберите схему к слову ПОПУГАЙ. 


- Сколько слогов в этом слове? Почему? Назовите гласные звуки в этом слове.
 - Посмотрите на фотографию попугаев и догадайтесь, где какой попугай? Попугай Кеша сидит выше, чем Филя, а Жак выше, чем Кеша. Назови всех попугаев.

- Давайте на прощанье исполним для попугаев танец.
Зелёный попугай.

Попугай зелёный Жак
Носит с фалдами пиджак,

Носит жёлтую манишку

И пушистые штанишки.

Он летает, он считает,

Он болтает и читает.

На все руки он мастак.

Делай так и делай так!

- На какой остров поплывём дальше? (смотрим карту)
IV остров – «Остров Обезьян»
- Обезьяны на своём острове нашли записку. Каждая хотела завладеть ею, и  они разорвали записку на части. Теперь у них есть по одному слову. Наверное, записка должна была предназначаться искателям клада.
- Давайте прочитаем все слова. Вы что-нибудь поняли? (нет) Почему? (потому, что слова не дружат).

- Составим предложение из данных слов. (Работа на доске с магнитами). 

- Какое первое слово возьмём? Почему? (первое слово в предложении пишем с большой буквы). Что ещё мы будем писать с большой буквы? (В каких ещё случаях нужно писать большую букву?) Что возьмёте дальше? И т.д. Клад в бухте пиратов.  или  Клад лежит на дне бухты.
- Сколько слов в предложении? Назовите первое слово, последнее слово. Назовите короткое слово – предлог. Назовите четвёртое слово (бухты). Что такое БУХТА? (небольшой морской залив, годный для стоянки судов). 
- Плывём на последний остров – Остров Сокровищ.

V остров – «Остров Сокровищ»

Указатель «Бухта затонувших кораблей» («Клад на дне», «Бухта пиратов»).
- Ветер сорвал некоторые буквы с указателя, а другие перевернул наоборот. Нужно вставить пропущенные буквы и исправить неправильно написанные.
Погружение на дно.

Воспитатель: - Как мы сможем добраться до клада? (ответы детей: - Нам надо опуститься на морское дно. – Надо нырнуть под воду.)

- Сможем ли мы дышать под водой? Что нам для этого нужно? (акваланги)
- Переодеваемся в водолазные костюмы, надеваем акваланги и поучимся дышать, чтобы нам хватило кислорода, когда мы будем под водой. 
Положите руку на живот. Вдох через нос, выдох через рот. Вдох – выдох. (2 раза).

Релаксация с использованием шара, рыбок и музыки океана.

Играет музыка, дети медленно кружатся, опускаясь и ложась на морское дно. 
– Закрыли глаза. 
- Мы погружаемся в морское царство. Расслабляются мои лицо, руки, спина, живот, ноги. Нас приветливо встречают обитатели моря. Рядом с нами величественно проплывает дельфин. Он охраняет нас и нам ничего не угрожает. Волна абсолютного спокойствия заполняет нас с головы до ног. (Пауза). Рядом с нами колышутся водоросли. Мимо нас проплывает стая морских рыб, вот плывёт скат, морские коньки исполняют свой танец. Они рады нашей встрече. Морские обитатели окружают нас плотным кольцом. Мы чувствуем необыкновенный прилив свежих сил. Дышится легко, ровно, глубоко. (Пауза).
Открыли глаза. 
- А вот и затонувший пиратский корабль. (Раздвигаем водоросли, внутри корабля ларец, облепленный морскими ракушками, звёздами).
- Как же мы откроем этот ларец? Ключ от ларца лежит под одним из камней. Чтобы узнать, под каким камнем лежит ключ, надо составить и решить задачу.

- Составьте задачу по картине.

- Назови условие задачи.

- Какой вопрос в задаче?

- Что нужно сделать, чтобы ответить на вопрос задачи? (решить)

- Как решить задачу? (к 4+2 =6)

- Какой ответ задачи? – 6.
- Значит, под каким камнем лежит ключ?

Нашли ключ. 

- В аквалангах заканчивается воздух, надо срочно подниматься на борт корабля. Сняли костюмы. Присели. Встали. Подняли руки вверх – вдох, наклонились, бросили руки вниз – выдох. 

- Давайте откроем ларец. В нём сокровища и монетки. (Угощаем гостей и берём по одной шоколадке-монетке себе).

- Долгое и интересное путешествие мы с вами совершили. Понравилось вам путешествие?                                          
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